

“开学第一课就讲这些”

40名乡村教师成为本报关爱留守儿童项目志愿者

本报济南7月29日讯(记者郑雷) 29日讲座结束后,参加培训的老师感触颇深。在本报倡议下,受训老师表示,要将这两天学到的内容,作为开学第一课讲给学生。

29日,两天的培训结束后,40名乡村教师成为齐鲁晚报“有爱不孤单——关爱留守儿童”项目志愿者,并获颁证书。

“这两天专家们给我们提供了一些很受用的知识和方法,需要我们老师再消化,然后根据学生的具体情况,传授给他们。我都有点迫不及待到开学第一课时交给学生们了。”作为一名“管着”七十多名孩子的三年级班主任,聊城育红小学老师许晨如是说。

这两天,几位专家讲述的留守儿童犯罪或被性侵犯的案例对许晨触动很深,这也让她认识到,关注少年儿童心理健康,给他们讲述必要的生理知识,远比此前想象的重要且复杂。聊城市高新区许营联校副校长徐长春也说,通过这两天的培训,他意识到,学校不应该只注重学生的成绩,更应该加强法制、安全等方面的教育。

“暑假结束前,我们会单独召开班主任交流会,把专家讲述的理论和对策讲给他们听。”聊城市阳谷县李台中学副校长邵桂伦说,他们有社会安全课,用的是国家统一教材,但里面并没有关于留守儿童培养和保护的內容,“回去后,我们要把这方面的内容补充到社会安全课里。”

在许晨看来,注重学生的心理健康,教会孩子自我保护,将是一个长期过程。“我们会利用每周一开班会的时间和每天早间十分钟,先给孩子们讲防性侵犯的知识,教他们如何自救,然后再进行心理方面的沟通辅导。”

今日专家培训 转场聊城菏泽

本报济南7月29日讯(记者郑雷) 在济南的乡村教师培训项目结束后,30日,两位主讲专家将到聊城和菏泽的乡村学校,继续与当地教师、学生进行互动交流。

“女童保护”项目联合发起人冯建红、菏泽市中级人民法院少审庭法官于莉将分别前往聊城市高新区许营联校和菏泽市定陶留守儿童学校。冯建红主讲少年儿童防性侵犯教育,引导学生学会保护自己,大胆对性侵犯行为说“不”;于莉将给定陶留守儿童学校的孩子们普法,鼓励他们用法律武器保护自己。



专家讲座上,受训教师及学生家长听到精彩处鼓掌致意。本报记者 左庆 摄

留守儿童 不等于问题儿童



□济南市商河一中老师 刘学英

以前认为留守儿童通常是有缺陷的,这次培训改变了我的观念。留守儿童不等于问题儿童,不能随便给他们贴标签,而要耐心教育和引导他们。

我有一个想法,回去之后要联合当地妇联,走访各个乡镇的小学,通过讲课把培训学到的东西传递给更多的老师和学生,把对留守儿童的关心和关爱做得更加广泛深入。

农村的性教育 太欠缺



□东营市垦利县胜坨镇巴东小学 巴淑花

我以前不知道和14周岁以下的女孩发生性关系是性侵犯行为。农村学校的普法教育,性教育非常欠缺,老师不知道,更没人给孩子讲这些。

冯建红老师讲的防性侵知识,对留守儿童来说非常重要,有很强的实用性。回校之后,我会按照冯老师讲课的方式,向学生们传递防性侵知识,使他们免受伤害。

要能蹲下身子 和学生交流



□临沂市费县朱田镇大泗彦小学校长 刘海军

现在的学校往往注重学习成绩,忽视学生的心理健康。老师在教学中和管理中应该把握尺度,多找机会,多花时间对孩子们进行心理疏导。关爱儿童应该从小事做起,要能蹲下身子和孩子交流。如果能和孩子保持零距离,就没有解决不了的问题。

只要用心教 都是好苗子



□菏泽牡丹区马岭岗镇中心小学老师 刘国勇

以前我只关注自己学校的留守儿童,没有想到全国的数量这么大,问题这么严重。

每个孩子都是一张白纸,只要用心教导,都是好苗子。对他们的教育必须是持续性的,老师要始终保持关注并积极鼓励,学校则要形成整体制度,树立正确的引导方向。

发现孩子的 潜能和力量



□聊城东昌府区朱老庄镇杜庄小学教师 徐一士

对留守儿童一定要有爱心,填补他们因父母不在身边所造成的情感缺失。要用“积极发展观”而不是“缺陷观”看待留守儿童,对孩子们耐心引导,发现他们的潜能和力量,增加他们成长中的保护性因素,避免危险性因素,增强他们的心理韧性。

培训笔记 写了一整本



□德州禹城市爱心小学主任 孙安静

乡村教师培训真是太及时了,这两天我集中精力,认认真真做了一整本的笔记,我还专程把各位专家的课件和相关资料作了拷贝和详细梳理。回去后,我要和我们的老师分享,把专家的建议和我们学校的实际情况结合起来,踏踏实实为改善留守儿童问题作出努力。

本报记者 王光营 张红光 郑雷 实习生 付晓晓 董兴生



泰汽电动
TAIQI EV

有爱不孤单
培训乡村教师 关爱留守儿童

我的报

A10

2014年7月30日 星期二
编辑:陈朋 美编:许雁爽 组版:郭传靖

献给中老年人的健康秘籍 送给久治不愈患者的治病良方

防病全书-最后400本

有的中老年疾病患者吃药打针,甚至手术都不管用;有的人却仅仅只是正常的食疗调理很快就能好;有的男性不到50岁就一蹶不振;



有的到了80岁却仍能游泳、打球……

易患中老年疾病的人会思考:该病是怎么发生的?为何有的人不得病,而我却百病缠身?

为促进“全国中老年疾病康复工程”的深度推广,普及科学防治知识,宋教授自费出版的一本健康书籍《天蚕与前列腺》,面向我市免费发放。该书重点揭秘男性病的致病根源,还详细列举了

各种常见男性疾病及治疗新方法,目前已有数十万患者朋友,通过阅读此书获得了康复。

读过该书的北京读者评价说:真是一本中
老年治病防病百科全书,有了它许多疾病,自己照着书中的方法就能治愈,很多以前不知道防治疾病的方法,都能在该书中找到。

免费索取电话: 400-857-1188

本次非营利性公益赠书活动,全程不收取任何费用,接受社会各界人士监督。